
先月号では、2023年度税制改正大綱の中で暦年課税や相続時精算課税制度についてご紹介させていた
だきました。今月号では、空き家に係る譲渡所得の3,000万円特別控除の特例について、その改正点を
ご紹介いたします！

初めまして！今年1月に入社した「山田美樹」です。

主に事務を担当しています。お客様のスムーズな

お家作りをお手伝いしていきますので、

どうぞ宜しくお願いいたします。

社員紹介

相続によって空き家を引継いだ方が、その空き家を売却した
際に利益（譲渡所得）を得た場合、適用要件に該当する場合は
譲渡所得から3,000万円を控除する事が出来ます。この特例
を活用できると、大きな節税になりますので是非活用したい
ものですが、要件が意外と厳しく利用が進んでおりません。以
下がその要件です。

空き家に係る譲渡所得の
3,000万円特別控除の特例とは？

❶取壊し要件の緩和
　改正前は、譲渡する迄に売主側（譲渡側）で、耐震改修や取壊し
を行う必要がありましたが、2024年1月1日以降の売却から
は、買主側が耐震改修工事や取壊しをしても特例適用が可能
となります。ただ、売却（譲渡）した年の翌年2月15日迄に買主
側が実施する必要がありますので、買主側がその行動（耐震改
修or取壊し）を本当にやってくれるのか、確認が必要となりま
す。実務上は、売買契約書の特約事項として記載するといった
ところが考えられますが、特例の適用可否が買主側に委ねら
れる事を考えると、自分自身で取壊しをした方が安心かと思い
ます。
　又、確定申告を行う際、滅失登記や取壊した日付を証明する必
要も出てくる事が想定されますので、そうした証明書類が準備
出来るか、どの程度求められるのか、という問題も出てきます。

❷相続人が3人以上いる場合、
　特別控除額が各2,000万円に縮小
　改正前は、相続人が複数名いる場合1人あたり各3,000万円ま
で控除が可能でしたので、譲渡価額が特例適用の限度額1億円
であった場合でも、相続人が3人いれば9,000万円控除・相続
人が4人いれば1億円全額控除という大きな節税効果がありま
した。ただ、2024年1月1日以降の売却からは、相続人が3人以
上の場合、控除額が各2,000万円となりますので、相続人が3
人の場合は6,000万円控除・相続人が4人の場合でも8,000万
円控除となってしまいます。その為、相続人が3名以上いる場
合には空き家の売却は今年中に行う事をお勧めいたします！

改正のポイント

② 被相続人（亡くなった人）が１人で住んでいた
　 自宅である事（別荘等は不可）

③ 相続開始の日から3年目の12月末迄に譲渡する事
　 且つ2027年12月末迄に譲渡を行う事
　 ⇒税制改正により、特例の適用期間が4年間延長と
　　 なりました。

④ 売却金額（譲渡価額）が土地建物合計で1億円以下である事
　 （共有で譲渡する場合は総額で1億円以下）

⑤ 家屋付で譲渡する場合は、
　 譲渡時に耐震基準に適合している事

⑥ 更地で譲渡する場合は、
　 譲渡時迄に売主側（譲渡側）で取壊しを行う事
　 ⇒税制改正により、買主側での取壊しも可となりました。

⑦ 相続発生後、ずっと空き家である事
　 （誰かに貸したり、住んだりしていない事）

① 昭和56年（1981年）5月31日以前に建築された
　 家屋である事（旧耐震基準の家屋である事）

空き家の3,000万円控除を
利用する場合は今年中に！ 売 家
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どうして味噌づくりを無添加住宅でするの？と思いますよね～？それは無添加住
宅→しっくいの家は、有能な菌(麹菌)を活かす作用があり発酵によくない有害
菌の繁殖を抑制するんです。ですからおいしい味噌ができるんです。大豆をつぶ
したりこねたり、、、。是非モデルハウスにて一緒に味噌づくりを体験してみません
か？イベントの詳細はホームページもしくは弊社までお問合せください♬ 

モデルハウス
イベント情報

3月5日(日)
❶ 10：00～   ❷ 14：00～

◆参加費 ￥1,000（1家族）
◆所要時間 約2時間
◆場　所 南久米モデルハウス
 （松山市南久米町425-8）
◆持ち物 エプロン・手袋・マスク

※前日・当日に納豆を食べるのは
　お控えください。
※当日混ぜる方はハンドクリーム
　の使用はお控えください。

● ご予約はホームページまたはお電話で

☎089-976-0047

各2組限定

場所はこちら

完全
予約制
約2kgのお味噌が
出来上がります

3月5日（日）に南久米モデルハウスにて
味噌づくりイベント開催致します♬
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松山市 H様邸

安心・安全・快適リフォーム!安心・安全・快適リフォーム!

　木の自然な風合いと経年変化後の味わいなどにこだわっ

て表現した色柄が魅力的なフロアーは、お施主様と2人の

娘様が悩みながら選ばれたお気に入りの床材です。見た目

だけでなく、天然木のような木肌感を再現しています。そし

て同じシリーズで素材違いの扉を選ばれました。

　クローゼットの扉と枠を撤去し、スモーキーイエローの

クロスで仕上げましたので、ナチュラルな雰囲気のお部屋

になりました。

洋室リフォーム工事 完成！！
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やわらぎ便りやわらぎ便り

ホームページ
http://www.yawaragi-ehime.com/

　長女、９歳！食べ盛り、オシャレに興味津々��

　我が家は、数十年前から年末年始に七草を作っている。アルバイトさん

も雇い、数日間は戦場状態。

　長女も３歳頃から作業している倉庫についてきて見よう見まねで手

伝っていた（遊んでたかな！?）。
　今年は、七つの材料の内の一つを任され、パックに間違えないように入

れるという作業を２日間成し遂げた。高校生でもへこたれてしまう程のし

んどさでも、文句も言わず投げ出す事もなく頑張った！

　親の知らない所で、１年１年成長している！素直な子供に成長してくれ

ている事に感謝��

　将来は、保母さんになりたいと言っている長女。彼女なら、その夢も叶え

られると母は思う。頑張りすぎず、マイペースに前を向いて進め！！

　母はいつでも、あなたの応援団だ��

-長女の成長-
グループホームぷうさんのおうち

　品田 典子

施工前

施工後

大工 奥村
地盤補強工事 フローリング張り

　無添加住宅のフ

ローリング『シンゴ

ン』は現場で1枚1枚

床に貼っていきます。

　貼っていく作業は

根気と忍耐が必要で

すが、少しずつ仕上

がっていくのが私も

楽しいです。

　松山市内で基礎工事着工しました。

　基礎工事前に地盤調査した結果、地盤補強が必要になり

ました。

　写真の砕石は

地盤補強後の写

真です。

　建物を長く維

持管理するため

には必要不可欠

な工事です。

担当 小島


